

賈慶林晤李兆基暨培華訪京團

指港人對未來信心增勉珍惜 杜青林出席會見

香港文匯報訊 中共中央政治局常委、全國政協主席賈慶林24日在人民大會堂會見了以李兆基為團長的香港培華教育基金會訪京團全體成員。賈慶林指出，香港市民對未來的信心正逐步增強，這樣的局面來之不易，香港社會各界應當倍加珍惜和共同維護。全國政協副主席、中央統戰部部長杜青林參加了會見。



賈慶林(右二)與李兆基(左二)交流，右為杜青林，左為霍震寰。



賈慶林(前排左七)會見香港培華教育基金會訪京團全體成員。

賈：培訓民族幹部發揮作用

賈慶林首先對培華教育基金會成立30周年表示祝賀。他說，30年來，香港培華教育基金會致力於為內地的改革開放和現代化建設培訓各類人才，尤其是在培訓少數民族幹部和西部地區幹部方面發揮了積極作用，對加強民族團結、促進西部地區和民族地區的發

展與穩定作出了重要貢獻。

願求穩定謀發展促和諧

在談到當前香港形勢時，賈慶林指出，求穩定、謀發展、促和諧，是當前香港主流民意，香港經濟有望繼續保持向好態勢，市民對未來的信心逐步增強。這樣的局面來之不易，香港社會各界應當倍加珍惜和共同維

護。中央將繼續堅定不移地貫徹「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的方針，嚴格按照《基本法》辦事，全力支持行政長官和特區政府依法施政。相信特區政府一定能夠按照胡錦濤主席提出的「集中精力發展經濟、切實有效改善民生、循序漸進推進民主、包容共濟促進和諧」的總體要求，團結帶領香港社會各界人士，共同保持香港繁榮

穩定，為「一國兩制」在香港的成功實踐作出更大的貢獻。

提3希望促堅定愛國愛港

賈慶林對香港培華教育基金會提出3點希望。一是要堅定愛國愛港立場，堅決擁護「一國兩制」方針和《基本法》，支持行政長官和特區政府依法施政，維護香港的繁榮穩

定；二是繼續打造「培華」這一品牌，緊緊圍繞「人才強國戰略」培養國家緊缺的各類人才，為改革開放和現代化建設再立新功；三是進一步發揮橋樑和紐帶作用，為香港長期繁榮穩定、中華民族復興和祖國完全統一作出新的更大的貢獻。會見時，訪京團成員介紹了基金會在內地開展培訓工作的有關情況及今後服務祖國現代化建設的設想。

香港慈善總會訪廣佛

香港文匯報訊 香港慈善總會工商專業人士30餘人在廣東省的佛山、廣州和南沙展開為期2天的考察訪問。考察團以香港慈善總會名譽會長鄺自讓為團長，中聯辦協調部副部長陳紹彬、處長羅智毅兩位為特邀顧問，鄭蘇薇為榮譽顧問及梁玉鵬、劉達邦、李福生、王紅軍、冼國林、鄧永豪6位副團長，謝燕玲為召集人，團員包括廖錦清、陳秋平、游劍雄、周啟

榮、胡家偉、曾志強、王汝欽、韓永紅、李國營、郭詠儀、周煥輝、馮傑輝、彭一峰等。

劉悅倫會見 董延軍宴請

考察團到達佛山市迎賓館怡園，受到佛山市市長劉悅倫會見和宴請，並介紹了佛山二次開發的新情況，包括「佛山新城區」和舊城改造等項目。冼國林副團

長報告了他作為電影《葉問》的製片人並投資12億元建造「影城」的情況，雙方互贈紀念品。接着，考察團到達廣州，受到市委統戰部副部長董延軍的宴請。

陳紹彬：聯手合作達雙贏

中聯辦協調部副部長陳紹彬總結此次考察時，用10個字概括，就是重視、熱情、緊湊、開心、有效。他指各位團友收穫頗多，充分認識國家的經濟發展外，還感覺兩地的交流非常重要，聯手合作，才能達到雙贏。



佛山市市長劉悅倫會見代表團。

聚焦「京交會」
關注高端服務業之會計服務

系列報導之六：
京都天華會計師事務所

京都天華：「走出去」沒有標準模式 適合的才是最好的

當前，在國際經濟一體化和我國大批企業「走出去」背景下，中國註冊會計師行業如何服務國家經濟「走出去」？而身處其中的會計師事務所國際化道路又究竟該如何走？在首屆京交會召開前夕，香港文匯報記者帶著上述問題，對京都天華會計師事務所（以下簡稱京都天華）董事長徐華進行了專訪。

（香港文匯報記者 方金蘭 北京報導）

京都天華董事長徐華向香港文匯報記者介紹說，「在國際化方面，我們選擇了加入國際網絡的發展道路，目前京都天華是Grant Thornton國際在中國（包括香港特別行政區）唯一的成員所。」同時他又特別強調，「本土註冊會計師行業『走出去』之路可以多種多樣的，它沒有固定不變的標準模式，既可以和我們一樣選擇加入現有的國際網絡，也可以在國外直接設立分支機構。」

國際化之路 在選擇中逐漸明晰

本土會計師事務所為甚麼要國際化？又該如何國際化？面對來自行業內外的疑問，作為北京成立最早的會計師事務所之一的掌門人，徐華的回答聽起來也讓人感覺坦誠。「回憶自己1998年主持事務所改制工作時，對於國際化以及為甚麼要加入國際網絡並沒有太深的感觸。」他向記者介紹說。「當加入Grant Thornton之後，我們感覺自己的視野變寬了。我們收穫了很多在這之前一直想要但沒能實現的東西。這其中既包括國際組織對中國成員的尊重，也

包括他們對國內成員所在技術、管理、理念、培訓及在未來的發展與治理架構等方面的鼎力幫助。」

「在國際化方面，國內目前還只是處在一個發展的初級階段。我們對於事務所發展的規律和認識以及經歷和經驗也是不足的。因此，京都天華需要通過與國際的合作，來提升我們對事務所發展規律的認識和對事務所發展前景的認識。」徐華對於京都天華與國際所合作的選擇深信不疑。

到底如何做並且做好一個會計師事務所？徐華回答說，「國內事務所要想發展，必需要看到外面的世界。我們要看到自己同別人哪裏有差距，知道自己在哪些方面改變、哪些方面完善，只有這樣才能夠提升自己。這不僅體現在人員素質上，讓我們的專業素質同國際接軌，還要在管理的能力、管理架構、管理水平和與國際接軌，同時要在業務手段上達到國際化的水平，並使我們的品牌及理念達到國際化要求和水準。」

「走出去」：既是自己的選擇 更是「上帝」的需要

對於當前我國本土會計師事務所「走出去」的浪潮，徐華認為，這完全是兩方面的需求因素造成的，即事務所內在的發展需求與外在的市場需求。

他解釋說，「會計師事務所的國際化是我們行業自身發展的要求，但這只是一個方面，而另一個更為主要的方面就是市場即客戶的需求。」徐華說「近年來，財政部和中註協一直在推動事務所做強做大、『走出去』，這裡有一個外在的需求，那就是中國企業不斷地全球化，在世界各地投資和興建項目或合資成立新的企業。在這種情況下，我們要隨著中國企業的發展到境外去發展，這也是註冊會計師行業發展的規律所在。」

徐華表示，就是上述兩方面的需求，促成京都天華事務所加入國際網絡，以解決和實現更好地為客戶提供服務，同時也能提升自我。

當記者問及為何要選擇加入Grant Thornton國際網絡時，他回答主要是源於三個方面的考慮：首先，Grant Thornton非常重視中國市場的發展，體現無論是人力、財力還是技術方面都給予國內成員所的大力支持；其次，Grant Thornton國際委員會將增加中國成員的名額，這一點也體現了中國市場對全球經濟的重要性；第三，Grant Thornton技術及管理委員會已經開始有中國成員所的合作人參加。

做強做大 贏得更多話語權

在本土事務所紛紛「走出去」並選擇與國際網絡聯姻的背景下，如何才能讓中國本土事務所在國際網絡中有自己的地位及話語權？徐華結合多年來的體驗總結出了自己的答案：

首先，本土事務所要借力政府和中註協的政策支持，通過自己的努力做強做大。做強就是業務的管理和質量最好，做大即在人員規模、業務規模、收入規模做到最大。而這正是增強中國在國際上話語權和地位的基礎。

其次，要加強品牌的建設及品牌營銷推廣。京都天華定期發佈市場的調研報告等。一方面可以滿足客戶多元服務需求，而另一方面也可以聽到京都天華其他領域的聲音，這些對於事務所

拓展業務是十分重要的。「從2009年加入Grant Thornton以來，京都天華改變了許多，也學到了很多。對京都天華按照國際化規律發展等許多方面都非常有幫助。這也是同京都天華成為本土一流的國際化事務所的發展目標及定位相一致。」對於京都天華同Grant Thornton幾年的合作成效，徐華評價說。

（特刊）